

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Martes 1.º de Marzo de 1898

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquilas mostrerías á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE
Año VII.—Núm. 1.926

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

**Gran fábrica de somniers
Y TODA CLASE DE TELAS METALICAS
DE
Salvador Gosalbez**

En esta gran fábrica montada con todos los adelantos modernos que su industria requieren y que puede competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, catres metálicos y grillajes para claraboyas.
Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir á las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Gran hotel de Roma y de la Marina

Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

BUENA ADQUISICION

Se vende una Masía que consta de 90 hanegadas de viña y 120 de sembradura de secano con olivos para poder cosechar hasta 20 arrobas de aceite y 5 hanegadas de tierra huerta. La casa es nueva con habitaciones para amo y colono y una espaciosa bodega con todos los accesorios correspondientes; se halla situada en el valle de Agres y muy cerca de la estación de empalme de las vías férreas en construcción de Jativa á Alcoy por Onteniente y de Villena á Alcoy por Bocanete.
Una Alquería que consta de 23 hanegadas de tierra huerta y casa nueva en el centro de ella; se halla situada muy cerca de Bocanete y de la estación, de la vía férrea de Villena á Alcoy. Para más datos dirigirse á **ALCOY**.

Las pildoras del Doctor Heinzelmann
Son de tres clases: Antidispépticas, ferruginosas y Expectorantes
Producto brasilero
AGENTE EN ALICANTE: VICENTE BENET, MAYOR, 4

LA PREVISION ESPANOLA
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
FUNDADA EN 1883

**Capital social y primas 21.347.965 reales
Sinistros pagados 4.581.230'84**

Dirección en MADRID.—Plaza de Isabel II, 7, pral.
Esta Compañía asegura contra los riesgos del incendio las fincas rústicas y urbanas, mercancías, fabricas, mobiliarios, cosechas y en general todo cuanto el fuego pueda deteriorar ó destruir.

El creciente desarrollo de las operaciones en los últimos años, prueba patentemente la confianza que inspira al público por la moralidad de su Administración y la economía de sus primas. Ninguna otra Compañía de seguros ofrece mejores condiciones ni mayor seguridad.

LA PREVISION ESPANOLA es Compañía ESENCIALMENTE NACIONAL fundada con capitales del país, circunstancia por la que merece la preferente atención de los señores propietarios como lo demuestra el progresivo aumento de sus operaciones.

Delegación de la provincia de Alicante á cargo del Consignatario, don Vicente Ripoll, Plaza de Isabel II, núm. 26.

LA PARISIEN

Primera casa en guantes, artículos para flores, labores y bordados.

Novedades en pasamanería, plumas, pieles, soutaches y trenzas. Corbatas, cuellos y puños. Trajes de punto para señoras; caballeros y niños.

35. MAYOR, 35.

La Correspondencia Alicantina

Es el periódico de mayor circulación de la provincia

Hace dos Ediciones

OFICINA: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELEFONO 70

PÁGINAS LITERARIAS

La Libertad

¡Pobre Telesforo! Nunca tuvo suerte con sus cabras. Apenas las llevaba al establo, rompían la cuerda y se escapaban á la montaña, sin que las detuvieran las caricias de su amo ni el miedo á los lobos que allá e...

fin se decidió á comprar una jovencita para acostumbrarla á sus mañas y le cobrase cariño.

Ehligó para ella el sitio mas bonito y agradable, y sin embargo la cabra no era feliz.

—¡Qué bien se debe estar allá arriba, retozando entre aquellas matas, libre de esta maldita cuerda que me ahoga y lejos de esta empalizada propia únicamente para guardar á un asno! Las cabras necesitaban, espacio y libertad.

Una mañana, al hacerla caricias su amo, la cabra se volvió y le dijo en su idioma:

—Telesforo, yo me aburro en su casa; déjeme usted ir al monte.

—Pero, desgraciada, ¿no sabes que allí hay muchos lobos? No te dejes.

—Me escaparé.

—No lo permito yo, lo cerraré todo.

Pero en su confusión, se olvidó de cerrar la ventana y la cabra saltó por ella y se fué

no bien Telesforo hubo vuelto la espalda.

Cuando llegó al monte era muy dichosa. Se detuvo al borde de una elevada roca y divisó lejos, muy lejos, en el fondo del valle la casa de Telesforo con su rústica empalizada; se rió como una loca.

—¡Qué pequeñita es!—dijo.—¡No sé cómo me he podido vivir yo ahí un solo día!

¡Pobrecita! Viéndose tan cerca del cielo, se creyó tan grande como el mundo. Al terminar el día mas feliz y dichoso de su existencia, se halló rendida de cansancio, y unas hermosas flores blancas y azules, cuyo aroma le produjo una sensación inefable, le ofrecieron mullido lecho, que ella le aceptó de buen grado.

De pronto cambió el viento, se oscureció el espacio y cerró la noche. La niebla había invadido el valle; la casa de Telesforo se ocultó á su vista; solo se veía el humo de la chimenea, que se elevaba al cielo como un penacho fúnebre; después oyó el doblar triste y melancólico de una campana, y por último, no muy lejos de ella, un prolongado aullido que repetía sin cesar:

—¡Hul... ¡Hul... ¡Hul...

Entonces pensó en los lobos, á quienes había olvidado durante el día. Al mismo tiempo se oyó el sonido de una trompa; era el cuerno de Telesforo que llamaba á la cabrita.

—¡Hul... ¡Hul... Aullaba el lobo.

—¡Vuelvel... ¡Vuelvel! Gritaba el cuerno. La cabra pensó volver; pero al recordar el establo, la empalizada y la cuerda, prefirió quedarse en donde estaba; el temor á la esclavitud hace amar el peligro.

De pronto escuchó, á tres ó cuatro metros de distancia, unos "ojos". Era el lobo que, apenas la hubo visto, se quedó inmóvil acechando la ocasión de caer sobre ella.

Concencia del fin que le esperaba, quiso morir dignamente. ¡Qué es el heroísmo sino la libertad que se resigna! El lobo, viendo maliciosamente, avanzó poco á poco y los cuernecitos entraron en danza. ¡Cómo se defendía la cabrita! ¡Con qué furor paleaba! Mas de diez veces obligó al monstruo á echar pies atrás!

Amaneció, el canto del gallo resonó en los aires, y la cabrita pudo contemplar por vez postrera la casa de Telesforo, el huerto y la empalizada; volvió hacia el valle sus tristes ojos y se dejó caer en tierra, llena de heridas y sangre, diciendo á su verdugo: ¡Ac...!

Y mientras acaso pensaba que había comprado con la muerte un día de libertad, el lobo se arrojó sobre ella y comenzó á devorarla.

ALFONSO DAUDET.

CRÓNICA CIENTÍFICA

II Cacao

Según prometimos ayer á nuestros queridos lectores, hoy exponemos los métodos mas sencillos para determinar en un cacao la cantidad de manteca existente, averiguar si es ó no del mismo, y determinar la cantidad de theobromina que contiene un cacao. Pero antes de practicar el análisis debemos advertir que esta semilla se presta poco á falsificación y se reconoce por medio de los caracteres organolépticos.

Como hemos dicho es una semilla que pertenece según Jussieu á la familia de las Malvaceas y según otros á la de las Byttneraceas llamada Theobroma cacao.

Esta planta se cultiva principalmente en la Costa septentrional de la América del sud Brasil, China, Perú, Nueva Granada, Guatemala, Méjico, Caracas, Nicaragua y las Antillas, existiendo diferentes variedades comerciales, siendo las principales, la Real ó Soconusco, Caracas ó Cacaos de esta firme, Maracaibo, Trinidad, Cuba, Para ó Marañen, Guayaquil, etc., etc.

Cada 100 gramos de la semilla que nos ocupa deben contener:

De materia de cacao	52
Albumina y fibrina y otra materia azoada	20
Theobromina	2
Almidón	10
Celulosa	2
Materia colorante y principio aromático-indicicio, sustancias minerales	4
Agua	10
Total	100

Veamos como tenemos que proceder para efectuar el análisis:

Determinar la cantidad de manteca.—Se pesa un gramo de cacao convenientemente descortezado; se tritura en un mortero de cristal y se le añade ether sulfúrico; sabemos, por la crónica anterior que tiene la propiedad de disolver á la manteca de cacao, que por medio de una filtración, se recoge en una cápsula ó en un vaso de cristal cuyo peso se sabe; se deja evaporar bien el ether y cuando se haya efectuado se pesa, correspondiendo el aumento de peso á la cantidad de manteca que existe en un gramo de cacao que hemos pesado.

Se tiene presente que en 100 gramos de cacao deben existir 52 de manteca.

Averiguar si es propia del cacao.—En nuestra crónica de ayer expusimos el procedimiento que se emplea para determinar á que clase de grasa pertenece, pues hallando sencillamente su punto de fusión se puede averiguar.

Determinar la Theobromina.—Para efectuar esta operación se pesan de 20 á 30 gramos de cacao en polvo y se hierve en suficiente cantidad de agua; se filtra; tratando luego la disolución por el sub acetato de plomo que precipita la materia colorante; se filtra de nuevo y el liquido filtrado se le hace pasar una corriente de hidrógeno sulfurado (1) que precipita al plomo bajo la forma de sulfuro de plomo de color negro. Sabemos que se ha precipitado todo el plomo, cuando unagota del liquido, filtrada y recogida en un vidrio de reloj, tratándola luego por otra gota de ioduro potásico, no dé precipitado amarillo de ioduro de plomo; en estas condiciones se filtra y el liquido filtrado se se evapora á sequedad al baño de maría; tratando el residuo por Cloroformo se deja que al aire libre se evapore y una vez conseguido esto se pesa, correspondiendo el aumento de peso á la cantidad de theobromina que existe en 20 ó 30 gramos; en 100 por medio de una sencilla proporción, pero se tiene en cuenta que en 100 gramos de cacao deben existir dos de theobromina.

Mañana nos ocuparemos del café.

J. NUÑEZ JEVER.

Alicante 1.º marzo 1898

Aspecto del día

La política local se desliza, en estos momentos, con aparente tranquilidad; pero, sin embargo, la procesion anda por dentro.

Apesar de estar ya en pleno período electoral y de que los días trascurren que es un contento, hay algunos partidos que aún no han dado á conocer los nombres de los candidatos que apoyarán en las elecciones próximas.

Esto demuestra que la labor es pesada y que las dificultades que crea el personalismo impiden la transparencia que debe existir en todos los actos relacionados con los preliminares electorales.

Sabemos que hay conferencias, que se suman y restan votos, que Maestre trabaja de zapa, Poveda no se descuida, los silvestristas hacen su composición de lugar y los liberales miden el alcance de todos esos trabajos para echar líneas no sea que en el choque de tantos trabajos encontrados aparezca alguna sorpresa en el fondo de las urnas y haya que apelar á manejos de última hora que siempre son ruidosos, poco levantados y expuestos.

Las primeras trincheras las han ocupado los amigos de "La Opinión", y de "La Monarquía", que desde sus respectivos campos se disparan con bala de á treinta y seis y usan sin miramientos de atropellar al pacífico transeunte, cañones de tiro rápido y hasta bombas explosivas, como las que se lanzan con motivo de la discusión que han originado algunas pequeñas disidencias ocurridas en provincias, entre los que siguen á los señores Pidal y Silvela.

Pero todo se arreglará porque en política se encuentran fórmulas para justificar las diversas posturas y tendencias que las necesidades crean en el seno de los partidos.

Entre tanto, la masa neutra del cuerpo electoral, permanece indiferente sin ocupar

(1) Obtiénese, colocando en un matraz sulfuro de hierro, agua y ácido clorhídrico, se ajusta un tapón de corcho ó de cauchout atravesado por un tubo de cristal doblado en ángulo recto.

se para nada del movimiento de los hombres políticos, hasta que los agentes electorales se lancen por esas calles á leer el consabido programa del perfecto elector, á los que se muestren duros de roer.

Ahora vamos á tratar de un asunto que entraña gran interés para esta capital, puesto que su realización aportaría beneficios prácticos al comercio y especialmente á las industrias que se dedican al hospedaje y casas de comidas, restaurants, cafés, etcétera.

En el correo de hoy hemos tenido el gusto de recibir un atento B. L. M. de la Junta Directiva de los Cores de Clavé, creados en Barcelona, acompañando una comunicación suscrita por el presidente y secretario de aquella grandiosa sociedad artística, de cuyo documento entresacamos los siguientes párrafos.

Dice así: "Esta Asociación, consecuente en su costumbre de celebrar anualmente una expedición al objeto de visitar las diversas provincias españolas, acordó por unanimidad, en Asamblea general celebrada el día 9 del próximo pasado enero, efectuar la del presente año á Alicante y Murcia en los días 22 y siguientes del mes de junio próximo.

Bien sabemos que las circunstancias porque desgraciadamente atraviesa España, no son las mas apropiadas para efectuar expediciones, si estas solo tuviesen el carácter de recreativas, pero como nuestro objeto es perseguir un fin que conceptuamos mas elevado, que es el de estimular al obrero y por otra parte el deseo de establecer corrientes de fraternidad entre las diversas regiones españolas es, porque á pesar de dichas circunstancias, nos decidimos á no quebrantar nuestra anual costumbre y dar comienzo á los trabajos que implica la realización de nuestra idea.

Pero permítanos hagamos hincapié en uno de los motivos en que apoyamos nuestra decisión. Sabido es que por lo general todas las regiones de España, se hallan unidas por vínculos de verdadera amistad, pero no hay duda que existen entre ellas algunas que por su afinidad en las costumbres, amor al trabajo y aspiraciones de mejorar su modo de ser, tienen tal semejanza que parece que las corrientes de simpatía son entre ellas mas sinceras, mas verdaderas.

Por este es que, la idea de visitar esa región ha sido acogida con verdadero entusiasmo por nuestros consocios y no dudamos de que á no mediár inconvenientes insuperables la próxima expedición resultaría una de las mas brillantes de las que hemos efectuado.

A realizar nuestro propósito, no nos mueve ninguna idea de lucro, ya que cada corista viene obligado á subvenir á los gastos de la expedición; no obstante, siendo obreros todos los que la Asociación componen, aceptaría esta Junta, todo apoyo que se le ofreciera tanto moral, como material.

Hoy 1.º de Marzo

ha empezado la liquidación de

SALDOS Y RETALES

De 9 á 12 mañana y de 3 á 6 tarde.

SEMPERE Y MARTÍNEZ

NOTA.—Inútil anunciar precios, por conocer el público el justo sistema de este acreditado establecimiento.

SEMPERE Y MARTÍNEZ
1
MARZO

mente, pues cuantas mas facilidades, mayor sera el número de expedicionarios.

En cuanto a la parte artistica poco podemos ofrecer, baste decir que ninguno de los 6.000 coristas que forman parte de la Asociación, tiene nociones de solfeo y solo por pura afición cultivan el arte musical, calculando que de dicho número, tomarian parte en la expedición de 800 a 1.000.

Como se vé, el pensamiento de la expresada asociación es de gran conveniencia para el pueblo alicantino, pues la visita de los coros de Clavé atraerá muchos forasteros y por consiguiente, el Ayuntamiento, los gremios y todas las clases en general, deben preparar suntuosa recepción a los que nos honran con su próxima visita.

Tenemos la seguridad que Alicante responderá como siempre, dando una vez más pruebas de su hidalga cortesía.

ALICANTE

Ha sido nombrado para el reconocimiento de provisiones, visita de plaza y castillo de Santa Bárbara, durante el mes de marzo, el médico de la Princesa, D. Vicente Lluca Colomer.

Dice "El Liberal": "Parece que nuestro amigo el Sr. Gadea tiene el proyecto de terminar el adoquinado de la calle de San Fernando y el de las afluyentes a la carretera de la Esplanada, a fin de tener terminadas las obras antes de que comience el verano. De este modo Alicante presentará un aspecto más decente y digno en consonancia con su nombre y propósito para recibir la visita del sinnúmero de forasteros que en aquella estación viene a nuestra capital.

Ayer mañana se verificó en Valencia la boda de nuestro amigo D. José Guardiola Mayor, hijo del arquitecto municipal señor Guardiola Picó, con la bella y distinguida señorita Doña Eloisa Ibañez, hija del ex fiscal de esta Audiencia D. Pascual.

Hoy 1.º de marzo se ha abierto el pago de la mensualidad actual a las clases activas, pasivas y clero, que perciben sus haberes y asignaciones por esta provincia.

Hemos recibido el número 7 de "El Teatro Español", periódico que ve la luz en Barcelona, publica excelentes grabados y un texto escogido e incluye en forma en cuadernable 16 páginas de folletín de la celebrada comedia "Las Travesuras de Figaro".

También anuncia dicho periódico un Certamen que se premiarán a las mejores poesías que no pasando de 16 versos, elogien más a una tiple de zarzuela, y ofrece verdaderos premios.

Esta mañana a las once se ha verificado el entierro del que fué en vida nuestro amigo, el segundo teniente de carabineros don Antonio Sánchez Delgado.

Nuestro amigo Sánchez, ha prestado sus servicios como sargento en esta Comandancia, marchando luego a Cuba como voluntario a defender la integridad de la patria, formando parte del batallón expedicionario de la Princesa, habiendo regresado por enfermo a la Península el día 30 de enero próximo pasado.

El duelo era presidido por el coronel de carabineros Sr. Naneti, el comandante señor Cección, y el comandante de infantería Sr. Montero.

Infinidad de amigos han asistido a tributar al señor Sánchez, el último tributo de amistad.

El féretro iba colocado en un magnífico coche de primera clase tirado por cuatro caballos perfectamente enjaezados.

Con gusto vemos los progresos que el señor Asensi va realizando en su empresa de pompas fúnebres mediante el trabajo constante y a la actividad de dicho señor.

Cerraba la fúnebre comitiva la banda del Regimiento de la Princesa con un piquete mandado por el segundo teniente señor Verdú.

Descansa en paz el amigo Sánchez.

Ayer en el tren correo salió para Madrid el distinguido catedrático de la Escuela de Minas y candidato a la Diputación de cortes por el distrito de Denia D. José Carbonell Morant.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso y robusto niño la distinguida esposa de nuestro particular amigo D. Pascual Martínez Peyret.

Nuestra enhorabuena.

Traslado

El reputado médico oculista D. José Joaquín Martí, ha trasladado su domicilio a la Plaza de las Monjas, número 4, principal.

Prévia oportuna convocatoria se reunió ayer a las seis en el Salón de comisiones de este Ayuntamiento, la Junta especial de Ensenanza, resolviendo algunos asuntos de especial importancia pendientes de acuerdo.

El señor alcalde ha dirigido hoy atenciosas comunicaciones a los industriales Sr. José Rodas y D. Tomás Aznar, y a los señores, Presidente de la sociedad "Los Nuevos", y contratista de puestos públicos Consumos y Matadero, para que se suscriban por una cantidad, con el fin de con-

tribuir al mayor lucimiento de las grandes fiestas que en honor a Nuestra Señora la Virgen del Remedio y para conmemorar la traida de aguas de Sax, han de efectuarse en el próximo mes de agosto.

Por el Rectorado de este distrito Universitario, ha sido nombrado don Manuel Pinedo Lopez, maestro en propiedad de la escuela pública elemental de niños de esta ciudad, lotada con el haber anual de 1050 pesetas y emolumentos legales, la cual, se hallaba vacante por haber sido nombrado al que la desempeñaba D. Gabriel Ramonbo Canales, secretario de la junta provincial de instrucción pública de Pamplona.

Ayer noche en el tren mixto marcharon a Valencia, conducidos por el segundo teniente del Regimiento infantería de la Princesa D. Emilio Guillen Pedemonti, noventa reclutas del último reemplazo pertenecientes a la zona de Reclutamiento de esta ciudad, que corresponden al cupo de Cuba. A la estación acudieron a despedirlos las autoridades civiles y militares y algunos particulares.

Los concejales de este Ayuntamiento don Francisco de S. Maisonnave y D. Antonio Martínez Torrejón y el capitán jefe de la guardia municipal D. Antonio Soler Megia, socorrieron con cinco pesetas a cada uno de estos valerosos soldados, los cuales saldrán mañana para Barcelona, en cuyo puerto embarcarán el día 5 del actual con rumbo a la gran Antilla a pelear contra los insurrectos para mantener integro el pabellón nacional.

Dios les conceda mucha suerte y que pronto puedan regresar a su querida patria cubiertos de gloria.

Por el agente de primera clase del cuerpo de vigilancia Sr. Gual, ha sido detenido y entregado al comandante del cañonero "Diligente", un marino de dicho buque que hace varios días se ignoraba su paradero.

Con entera sujeción a las bases del Real decreto de 11 de noviembre de 1890 y Reglamento del 2 de enero del siguiente año, por la Dirección general de Correos y Telégrafos, ha sido autorizado D. José Martí Ferrer, como representante de la compañía de gas "Anglo Española", para poder establecer en Denia una línea telefonica particular que tenía solicitada.

Esta mañana hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro apreciable amigo don Adolfo García, dueño de la gran fabrica instalada en Barcelona para la elaboración de la acreditada "Legia Universal".

El señor García expuso en la reciente exposición inaugurada en Madrid, en la sala de productos químicos, además de la citada Legia.

La "Crema Española", fué inventada por dicho señor en enero de 1897, teniendo la ventaja sobre sus similares extranjeros de no contener ácidos de ninguna clase y si grasas que benefician en gran manera el calzado de color, al que se aplica.

El señor García, con el fin de que dicho artículo fuese apreciado prácticamente por todos los que visitaban la exposición, colocó junto a su instalación, otra, en la que por varios jóvenes se limpiaba gratuitamente el calzado a cuantos lo deseaban.

El señor García está obteniendo grandes y positivos resultados de su invento, pues es generalmente conocido y es raro el punto en donde hoy no se use todavía la "Crema Española".

Damos nuestra bienvenida a tan distinguido amigo.

PÉRDIDA.—Se ha extraviado un imperdible de brillantes, desde el vestíbulo del Teatro Principal a la Plaza de Ramiro.

Rogamos a la persona que lo haya encontrado, lo presente en la Plaza de Ramiro número 12, ó en esta Administración, donde se le gratificará.

A nuestros lectores

Por un error de caja, que nos fué imposible corregir, en el acto de conocerlo, pues ya estaba terminada y casi repartida nuestra edición de anoche, al verificarse la confección de los dos telegramas que daban cuenta de los números premiados en el último sorteo de la lotería nacional, se interpusieron los que habian sido agraciados con premios mayores a los pequeños, sin embargo de que todos los números eran rigurosamente exactos. Esperamos que nuestros lectores nos disculparán esta falta, ajena por completo a nuestra voluntad y que procuraremos evitar en lo sucesivo.

Victima de cruel enfermedad ha fallecido esta mañana el precioso niño Enriquecito García, hijo de nuestro particular amigo Enri que, conserje del Colegio de Abogados de esta capital.

Los asuntos puestos al despacho del Excelentísimo Ayuntamiento para la sesión ordinaria que a las seis de la tarde del día de mañana debe celebrarse en primera convocatoria, son los siguientes:

- 1.º Instancia presentada por el gremio de tablereros solicitando autorización para la matanza de cordero.
2.º Comunicación del Administrador de Consumos, participando del establecimiento de un felato en la partida de Tabarca.
3.º Otra comunicación del señor Gobernador civil de la provincia, transcribiendo

una Real orden referente al Congreso de bomberos celebrado en Bruselas.

4.º Informe emitido por la Junta especial de Ensenanza, en una instancia suscrita por D. Valatin Sanchez, solicitando permiso para instalar un motor a gas.

Esta mañana a las doce se han reunido en el Ayuntamiento los concejales señores Maisonnave y Martínez Torrejón, vocales de la Comisión especial nombrada por S. E. para socorrer a los soldados que procedentes de Cuba regresen heridos ó enfermos a esta capital, habiendo acordado socorrer con 30 pesetas al recluta hijo de Alicante Rafael Cner Inglada que procedente de Cuba desembarcó en Cadiz hace poco tiempo, y proceder a la formación de un expediente con el fin de socorrer a la viuda del telegrafista también hijo de esta ciudad José Gironés, muerto en la campaña de Cuba.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

J. G. L.; extracción de una arista de madera en el dedo índice de la mano derecha. F. J. O.; fractura en el tercio inferior del radio del antebrazo izquierdo.

Ayer mañana falleció en el inmediato pueblo de Villfranqueza, a los 83 años de edad, el virtuoso cura parroco de aquella iglesia que habienido desempeñando durante cincuenta y cuatro años aquel curato con el agrado y general aplauso de todo el vecindario.

Por voluntad expresa del finado fué colocado su cadáver en una modesta caja y enterrado en la fosa comun.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo, pues la caja fué llevada por varios hijos del pueblo y acompañado por el clero de San Vicente, con cruz alzada.

Las cintas eran guiadas por los hermanos García Torregrosa (Juan, Vicente y Francisco), el médico señor Boix, D. Jaime Zaragoza, D. Vicente Llorca, D. José Oriente y D. Francisco Buades.

Presidían el duelo un sobrino del finado, el señor Vicario y el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Detrás seguía una numerosa comitiva y una banda de música que ejecutaba bonitas marchas fúnebres.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de tan bondadoso señor, que era ejemplo de laboriosidad y honradez.

Nos asociamos al justo dolor que en estos momentos experimenta la familia de tan distinguido cura, por tan irreparable pérdida.

neti, que son una especialidad en sus ejercicios, de los que dieron gallarda muestra en las dos funciones que tuvieron lugar en el Circo el domingo próximo pasado, con el fin de dar a conocer en mayor escala sus trabajos y ahorrarse los gastos serales que, dicho sea entre paréntesis, son algo excesivos, darán dos soirées al aire libre en la Plaza de Alfonso XII mañana y pasado a las siete de la noche. La plaza estará perfectamente alumbrada y habrá música que amenice el espectáculo.

¿Quién no va a pasar un buen rato por solo quince céntimos que costara una silla? En estos tiempos de penuria hay que aprovecharlo todo.

El señor Gobernador civil de la provincia, en un edicto publicado hoy, recuerda a los señores Alcaldes de la provincia, así como a todos los funcionarios llamados por razón de su cargo a intervenir en operaciones electorales, la puntual y exacta observancia de todos y cada uno de los preceptos contenidos en la Ley de 26 de junio de 1890, cuya parte penal, condensada en los artículos 85 y siguientes de la misma, queda en toda su fuerza y vigor, debiendo por lo tanto considerarse como retiradas todas las delegaciones, comisiones, plantones y apremios que por cualquiera autoridad ó concepto hubieren sido expedidos.

Ha sido designado D. Nadal Cantó para que como perito práctico auxilie al agrónomo D. Pascasio Negro, en la práctica del deslinde y reconocimiento de unos dos mil jornales de tierra destinados al Estado, situados en el punto denominado Cabo de la Huerta, de este término municipal.

Dicho acto tendrá efecto a las diez de la mañana del día 12 del actual, según acuerdo de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos, se ha acordado establecer una conducción del correo desde Alcoy a Alicante, sirviendo al propio tiempo los pueblos de Benifallim y Penaguila.

Esta mañana se ha reunido en el Circolo republicano, la junta provincial del partido de la fusión republicana.

OBSERVACIÓN METEOROLÓGICA

De la observación tomada a las nueve de la mañana del día de hoy en el Observatorio meteorológico, desde la misma hora del día de ayer, resultan los datos siguientes: Barómetro, 765.72; Termómetro, 16.0; Viento, N. O. brisa; Atmósfera, despejada; Mar, tranquilo; Temperatura máxima del día a las 2.00; Idem mínima durante la noche, 5.6; Irradiación nocturna, 4.4;

Evaporación en milímetros, 3.60; Lluvia, id. 0.0.

COCINA

La Correspondencia Alicantina,
Comidas para mañana
2 de Marzo de 1898.
ALMUERZO
Huevos estrellados.—Sardinas fritas a la vizcaína.—Croquetas de bacalao.—Lengua a la escarilata.—Postres.—Café.
COMIDA

Sopa de estrellas.—Bacalao a la catalana.—Lengua de ternera a la navarra.—Rosbif con patatas.—Cordero asado.—Postres.

FÓRMULAS
Sardinas fritas a la vizcaína.—Se lavan las sardinas, se abren por el vientre y se extienden quitándoseles la raspa. Se enharinan, se mojan en un batido de huevo, se vuelven a enharinar y se frien en aceite muy rosiente, pero sobrecalentándolas nada mas.

Lengua de ternera a la navarra.—Cuezase en un buen caldo de puchero una lengua de ternera. Una vez hecha esta operación, quítesele la piel y córtese en trozos, poniéndolos en una cacerola con una copa de vino seco y dos cacillos de caldo del puchero, haciéndolo cocer hasta que la salsa se reduzca a una mitad; entonces échese en un plato que pueda soportar la acción del fuego, la mitad de esa salsa y rállese encima queso de Roncal, la cantidad suficiente para cubrirla por completo; colóquense inmediatamente encima los trozos de lengua, regándolos con la otra mitad de la salsa, a fin de cubrir el queso rallado. Tétese ligeramente el plato así preparado por medio del horno de campaña ó de una cobertera con brasas, sirviéndose inmediatamente.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginosos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. El uso del fosfato de cal está muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina
de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.
De venta en la farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

Gabinete de los rayos X
Pastor, profesor clínico de la Facultad de Medicina

Reconocimiento del interior del cuerpo humano sin molestias ni dolor ninguno. Entre la multitud de aplicaciones que tiene este notabilísimo descubrimiento, pueden citarse, las fracturas de huesos, tumores, presencia de proyectiles u otro cuerpo extraño en el interior del organismo, con gestiones pulmonares, tuberculosis, ciertos estados del corazón, cálculos de la vejiga, ciertos estados del estómago y otros visceras, etc., etc.
Calle de las Barcas, número 40, junto a la farmacia del Dr. Quesada, Valencia.

Señoras: ¿Queréis hacer desaparecer el vello ó pelo que impertinentemente viene a empañaros vuestra hermosura? Haced uso del

Depilatorio inglés
preparado por el doctor Soler y Sanchez. Este secreto de vuestro tocador, lo podéis usar impunemente, pues no tiene compuestos cáusticos ni arsenicales, como muchos otros, siempre que vuestra piel no padezca ninguna enfermedad cutánea y manéjandolo con arreglo a las instrucciones que le acompañan.
Se vende al precio de 2 pesetas el frasco en casa de su autor, San Cristóbal, 12, farmacia.—Teléfono, núm. 28

Para la tisis!
Para los tísicos tengo indicado siempre con admirable resultado las Píldoras ferruginosas del doctor HEINZELMANN. Sin excepción tengo sido muy feliz, curando todos los casos nuevos, como también prolongado con bienestar la vida de aquellos ya perdidos.
Opinión del Sr. Dr. Sarmiento. Especialista en enfermedades del pecho y pulmón (firma legalizada.)
Observación.—Las Píldoras Ferruginosas del Dr. HEINZELMANN son conceptuadas hoy como verdaderas reemplazantes del aceite de bacalao, y recetadas en las clínicas de los principales médicos, como muy eficaces para combatir la leucoreas, debilidad, escrofulas. Son también un eficaz estimulante del sistema nervioso.
Se venden en todas las farmacias a 3.00 pesetas el frasco.
Deposito al por mayor: Vicente Hénch Heman, calle Mayor número 4, Alicante.

Peluquería Universal
En el local que ocupaba la antigua peluquería "Los Tres Amigos", han establecido los conocidos y acreditados oficiales D. Angel Gomez y D. Antonio Egea el gran salón de "Peluquería Universal", en el que, en breve, se introducirán grandes reformas de decorado y mobiliario.
Los lemas de la nueva Peluquería son desde

hoy ESMERO y ELEGANCIA, pero no por esto se ha olvidado la economía, pues los precios que rigen son los de 25 de peseta por servicio, sea de afeitarse, sea de cortar ó de rizar el pelo.

Guerra á la rutina

Métodos racionales de enseñanza. Nuevo curso de francés para 1.º de marzo.
ESCUELA MODELO
Labradores, 6, principal
SALON DE PELUQUERIA
El Buen Tono
de
FELIX ABRIL
(Antiguo dependiente de "El Figaro")
Magnífico salón en donde encontrará el público, esmero en el servicio y con todos los requisitos que exigen los últimos adelantos. Triunfo, 4.—Alicante.

Gran Sastrería y Pañería DE M. IRLES

Plaza de la Constitución, 12.—ALICANTE
Este gran establecimiento montado a la altura de las principales capitales de España ofrece al público en general un magnífico y variado surtido en géneros para la presente estación, mejorables, y a precios muy económicos, contando con un cortador acreditadísimo en Madrid y París y hoy en ésta, como lo ha demostrado en las prendas que lleva hechas.
También se ofrece a todas las señoras que deseen hacerse abrigos, trajes, ó cualquier clase de prenda para vestir, haciela como el mejor modisto de París.
12, Constitución, 12
ESQUINA A LA CALLE DE BAILLÉN

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS
1.ª 1.60 pesetas docena.—2.ª 1.15 id.,
Antigua casa francesa. Despacho provisionario.
52 Pasco de los Mártires, 52

Compañía valenciana de navegación

El vapor "DENIA", saldrá de este puerto el 8 de marzo directo para Rouen.
Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.
Para fletes y demás informes, dirigirse a don J. M. Sagrista en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

Servicio regular y fijo entre Alicante, Altea y Argel

El vapor SITGES HERMANOS saldrá de este puerto para Altea y Argel, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 10 y 20 de cada mes a las 7 de la mañana, haciendo el regreso de Argel en los días 10 y 25 de los mismos meses.
Admite carga y pasajeros a precios económicos.
Comisarios y demás informes dirigirse a don J. M. Sagrista en Alicante, D. Eduardo Galiano, San Fernando 9.
En Altea D. Juan Benito.

Servicio directo, fijo y semanal entre Orán, Alicante, Cete y vice-versa

El vapor IRAN de DAUPHINE saldrá de este puerto directo para Orán, los miércoles de cada semana; e igualmente de este puerto directo para Cete, los viernes; admitiendo carga y pasajeros.
Comisarios en Alicante: Sres. Raymundo y Compañía.

Servicio fijo regular entre Alicante y Barcelona

El magnífico vapor español "ATA ANA", saldrá de este puerto directo para Barcelona, todos los martes. Admite carga y pasajeros.
Para fletes y demás informes, dirigirse a don J. M. Sagrista en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.
Comisario en Barcelona: Sres. Torres y Grau.

Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espaliu y Compañía

(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Comisario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 4.

GARTA DE MADRID

28 de febrero de 1898.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
La pastoral del arzobispo de Valladolid, ha venido a ser como documento, un ejemplar en su género. Desde lo íntimo del pensamiento, surgen a la pluma observaciones y conceptos que sin duda dividirán la opinión y la crítica.
La prensa ministerial no resulta convencida de los términos de la pastoral. "El Correo" se inclina a la creencia de que el cardenal Cascajares tiende a favorecer el catolicismo, pero el fondo del documento rechaza esta solución; "El Globo", no se da por convencido; y la prensa republicana afirma que el documento es un miserere que se entona en los funerales de la monarquía.
El Gobierno no ha hablado sobre este punto ni los ministros a quienes hemos con-

La pastoral del cardenal Cascajares

La pastoral del arzobispo de Valladolid, ha venido a ser como documento, un ejemplar en su género. Desde lo íntimo del pensamiento, surgen a la pluma observaciones y conceptos que sin duda dividirán la opinión y la crítica.
La prensa ministerial no resulta convencida de los términos de la pastoral. "El Correo" se inclina a la creencia de que el cardenal Cascajares tiende a favorecer el catolicismo, pero el fondo del documento rechaza esta solución; "El Globo", no se da por convencido; y la prensa republicana afirma que el documento es un miserere que se entona en los funerales de la monarquía.
El Gobierno no ha hablado sobre este punto ni los ministros a quienes hemos con-

resultado no han emitido opinión en ningún sentido; por lo visto es para el Gobierno la pastoral un documento sin consecuencias.

Otra baja en los valores

La tarde comenzó viva y apasionada en los centros, la polémica ha tenido momentos de tensión al comentar la baja producida en la Bolsa, hubo panico, comentarios, alarmas, pero nadie daba seguridades del motivo y menos en los centros oficiales donde ninguna noticia alarmante se había recibido, es más, todas las oficiales de Cuba y los Estados Unidos eran satisfactorias y así nos lo afirmaban esta tarde el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

¿Dónde pues se deducía la baja? Según los más expertos en combinaciones bursátiles nos daba como causa el ser hoy, día de liquidación; y así como en otro tiempo al llegar estas operaciones subían los fondos, ahora los "bajistas" estaban en posesión de la influencia para hacer fluctuar los valores. Así nos explicaban el fenómeno y como en esto no cabe crítica, sino hechos, los hechos son que desde el día 22 hasta hoy ha habido dos días de baja.

¿Quién sabe si mañana lucirá el sol del alza!

Opiniones de Dolz

Ya ayer insinuaba "El Liberal," las opiniones sustentadas por el ministro insular de Cuba Sr. Dolz, como programa de los radicales autonomistas:

"Cuba se ve obligada por las circunstancias a optar entre constituirse en colonia autónoma gobernada por los cubanos, o en territorio de explotación cuya riqueza aprovechen los Estados Unidos."

El "Heraldo," de hoy ha recibido extensos despachos de la Habana, con referencias al periódico "La Discusión," ampliando las referidas declaraciones del Sr. Dolz.

Demostó el joven ministro cubano que se impone abandonar pequenezes y miserias, y que todos se unan para hacer una política elevada, esencial y genuinamente cubana.

En tal camino, añadió, corresponde la iniciativa y responsabilidad principales, a los hombres que ejercen el gobierno de la colonia.

"Tiene el país—continuó diciendo el señor Dolz—derecho a saber donde van sus ministros; qué procedimientos hallanse dispuestos a practicar y hasta qué límite llegan sus esfuerzos. El tiempo apremia y es indispensable, no solo hablar, sino por medio de actos positivos y políticos, justificar con valeroso espíritu y noble espíritu que nada lo grave, detenernos en el cumplimiento de nuestro inexcusable y perentorio deber, procurar la paz."

Reunión minera en Madrid

En la reunión que celebraron en esta capital los mineros, estuvieron representadas las más importantes empresas.

Acordaron por unanimidad constituir una asociación con el nombre de Unión Minera de España, aprobando un proyecto de estatutos, el cual se someterá a la junta general que ha de celebrarse en esta capital el día 14 del mes de marzo próximo.

Moncheta.

Asesinato del Sr. Pagán

El arma homicida.—Declaración de Mayo y Diaz.—El asesino. Fugado del mismo.—Averiguaciones para capturarlo.

Madrid 1 (9 m.)

Según noticias que se reciben del asesinato de D. Enrique Pagán, éste fue mortalmente herido con un trin-

chante. Se ha visitado el establecimiento de referencia de los señores Mayo y Diaz, y dicen que hace tiempo no han vendido ninguna herramienta de esta clase.

Parece que existe una carta del presunto autor, amenazando de muerte al Sr. Pagán.

El Juzgado del Hospicio, al hacerse cargo de las diligencias formadas por el de guardia, ha dictado auto de prisión contra el presunto agresor Gerónimo Illia.

Han declarado varios testigos. Las autoridades continúan las pesquisas hasta averiguar el paradero de Illia.

El cadáver del Sr. Pagán se halla en el depósito, habiendo solicitado la familia se traslade a Murcia, creyéndose posible que el Juzgado asienta a esta petición.

Ha sido nombrado para que intervenga en el proceso el abogado fiscal Sr. Vivanco.

El asesino está completamente descubierto. Sin embargo se desconfa que pueda capturarse enseguida, pues se cree ha salido de Madrid.

Está comprobado que un guardia de orden público detuvo a Gerónimo Illia en el momento de cometer el crimen; pero el asesino dió un empujón al guardia escapándosele.

Se dice que el guardia será destituido.

Toda la policía se ocupa en averiguar el paradero de Illia y se ha telegrafiado a provincias y extranjero con objeto de que se le detenga.

Viaje de Polo de Bernabé.—Actitud de los carlistas.—Circular de Capdepón.—Variadas conferencias.

Madrid 1 (9'5 m.)

El nuevo embajador de España en los Estados Unidos, señor Polo de Bernabé, ha llegado a Gibraltar, habiéndose embarcado para Newyork.

Se asegura que existe gran disgusto en las filas carlistas y que muchos ingresarán en los integristas de Noedal.

El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores, recomendándoles observen la mayor sinceridad en las próximas elecciones generales.

Han celebrado una conferencia importante los señores Capdepon y Moret, sobre cuestiones electorales.

También han hablado sobre el mismo asunto Lopez Dominguez y Sagasta.

Otra conferencia celebrada entre Sagasta y Moret ha puesto fin a los preparativos electorales en el día de hoy.

Silvela jefe.—Otra conferencia.—Rectificación

Madrid 1 (9'50 m.)

Personas que aseguran estar bien informadas dicen, que los señores Pidal y Cos Gayón, han decidido declarar a Silvela jefe de la unión conservadora.

Los silvelistas muéstranse muy regocijados.

Han conferenciado el general Daban y el Sr. Sagasta.

Según noticias de carácter oficial, se desmiente que Puigcerver tenga el proyecto de poner en circulación las obligaciones de Aduanas en garantía

de los préstamos que el Banco de España haga con el Tesoro.

Exámen de proposiciones.—Silvela presidente.—Rumores alarmantes

Madrid 1 (10 m.)

En los negociados respectivos del Ministerio de Marina, se examinan activamente las propuestas que se han presentado para la compra de barcos de combate.

La junta electoral del partido unión conservadora será presidida por el señor Silvela.

Telegramas que se reciben de los Estados Unidos, dan cuenta de los rumores alarmantes que circulan, propalando que la Comisión técnica que instruye la información acerca de las causas que originaron la voladura del «Maine» dirá que el siniestro fué intencional.

Con este motivo continúa acentuándose la baja que se inició en la bolsa de París.

La cuestión de los trigos.—Buenas perspectivas

Madrid 1 (10'50 m.)

Las noticias que se han recibido en los centros oficiales, acusan que se agrava por momentos la cuestión de la subida de los trigos, hasta el punto que se cree se haga la rebaja arancelaria sin esperar a la reunión de las Cortes.

El Gobierno espera nuevas y favorables noticias de Cuba y los Estados Unidos, por las cuales se dice que han de subir los valores.

Tropas que regresan.—Buques yankees.—Sin interés

Madrid 1 (10'35 m.)

En el vapor «San Francisco» que ha zarpado del puerto de Manila con rumbo a Cadiz, regresa el primer batallón de infantería de Marina, según comunica el jefe del Apostadero de aquella capital.

También han zarpado del puerto de Lisboa los buques de los Estados Unidos «Brancksoff» y «Helene».

Los telegramas que transmiten de Cuba, dan cuenta de nuevas operaciones de interés.

Operaciones militares.—Tres mil rebeldes.—Sesenta y cinco mil doscientos noventa y cinco tiros

Madrid 1 (2 t.)

Telegrafian de la Habana que las operaciones militares que está realizando en el Camagüey el general Gimenez Castellanos, son verdaderamente brillantes y gloriosas.

En el potrero Peralejos encontraron fuerzas rebeldes en número de tres mil insurrectos, sosteniendo empeñada lucha hasta conseguir derrotarlos por completo y ponerlos en precipitada fuga.

Las referencias de esa brillante acción acusan nuevos hechos de heroísmo llevados a cabo por nuestros valientes soldados, que han conseguido una nueva victoria de nuestras armas.

Los rebeldes dejaron en el campo de batalla 33 muertos, teniendo 180 heridos.

De nuestra parte hubo 5 muertos y 73 heridos.

En esta empeñada acción se arrojaron sobre el enemigo treinta y tres granadas y sesenta y cinco mil doscientos noventa y cinco disparos de fusil.

Interesante.—Gratis

EL UNIVERSO, Centro de suscripciones, Gascons, 2, entresuelo Valencia, publica «La Revista Moderna» con ameno texto, novela, grabados, regalo de una onza de oro y seguro contra accidentes. Gratis a domicilio, al que pida suscripción de un diario del catálogo, (los principales de España) a los precios corrientes.

Pedir suscripciones y catálogos a nuestro representante en Alicante: D. Pablo Manchón, calle Teatinos, 8 ó en la Administración del Centro.

Antigüedades.—Sellos.—Alhajas

Se compran y venden toda clase de objetos antiguos, alhajas con perlas, brillantes, diamantes, cajas y estuches de oro con esmalte, cuadros, muebles, plata, telas, tapices, relojes y candelabros de bronce, abanicos, porcelanas y encajes sellos antiguos de España y del Extranjero. Se vende chimenea de talla antigua Hojas de 11 a 2. Plaza de Isabel II, 26, pral.

AZAFRAN

Del Estado y de la Mancha; venta al por mayor y menor PLAZA DE ISABEL II, 26, principal

En Madrid ha causado gratísima impresión esta noticia.

Reorganización de fuerzas.—Cuerpo de ejército.

Madrid 1 (2'50 t.)

Nuevos telegramas de la Habana dan cuenta que se procede con toda actividad a la reorganización de las fuerzas en el Camagüey y Oriente formando un cuerpo de ejército importantísimo.

El general Pando mandará las fuerzas que se extenderán de Júcaro a Moisés, encargándose del mando de las divisiones los generales Bernal, Noriega y Fuentes, y quedando Corral a las órdenes inmediatas del general señor Blanco.

Se esperan grandes resultados de estas operaciones.

Presentación del asesino de Pagán.—Negativa del mismo.—Votaciones comprometedoras

Madrid 1 (3 t.)

En la madrugada última se ha presentado espontáneamente a una delegación de policía de esta corte, el presunto asesino de D. Enrique Pagán.

Instantáneamente fué conducido al gobierno civil é interrogado por el señor Aguilera, negó en absoluto que fuera el autor del crimen; pero al explicar los motivos de su presentación, manifestando que lo hacía por las alusiones que había leído en los periódicos, se expresó con palabras incoherentes, incurriendo en graves contradicciones que lo comprometen.

Hoy declarará ante el juzgado del Hospicio que es el que conoce en la causa.

Ultima hora

Man detalles del combate en Camagüey.—Confirmación oficial

Madrid 1 (3'50 t.)

Telegrama oficial que se ha recibido en el Ministerio de la Guerra comunica nuevos detalles del glorioso combate sostenido entre la columna que manda el bizarro general Gimenez Castellanos y los rebeldes.

El enemigo sufrió 181 bajas entre los que se cuentan 87 muertos.

En los últimos se hallaban los cadáveres de los titulados coronel Rodríguez, comandante Rocio y varios oficiales.

En poder de nuestras tropas quedaron 34 caballos, un número considerable de armas y otros efectos.

En las filas leales tuvimos un oficial y siete soldados muertos y 73 heridos. El capitán general de Cuba al dar

cuenta de este nuevo triunfo alcanzado por nuestras valerosas tropas recomienda eficazmente al general Gimenez Castellanos para que se le conceda recompensa por sus brillantes operaciones.

Firma de la Reina. Personajes en Palacio

Madrid 1 (4 t.)

Los ministros de la Gobernación y Hacienda señores Capdepon y Puigcerver, han despachado hoy con Su Majestad la Reina, poniendo a la firma un decreto acordando la unificación de la deuda municipal de Madrid, otro concediendo un crédito extraordinario para atenciones de la guerra, y otro disponiendo la continuación de las obras en las minas de Almadén.

Han cumplimentado a S. M. la Reina, el cardenal Sancha, el almirante Chacón, y el Sr. Romero Girón.

Consejo de ministros.—Solución de la crisis del hambre.

Madrid 1 (4'55 t.)

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

El Gobierno hondamente preocupado por la subida del valor de los trigos y harinas, abordará la cuestión con todo interés, confirmando que se propone acordar entre otras soluciones la baja arancelaria a fin de evitar que se reproduzcan las manifestaciones que han tenido lugar en varias provincias a causa de la enorme subida que hoy alcanzan los precios del pan.

Estos propósitos del Gobierno han sido muy bien recibidos por la opinión pues demuestran el interés que le inspiran las necesidades de las clases proletarias.

Camarero

para casa particular ó fonda, hay uno que desea encontrar colocación. Buenas referencias; darán razón, calle del Pozo, número 57. (Barrio San Antón).

SE ALQUILA

piso amueblado, confortable y al medio día. Razón, plaza de las Monjas, 6, principal.

Appartement meublé à louer. En plein midi, S' adresser plaza de las Monjas, 6, principal.

Manuel Clavel

COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

CAFE-CONCERT.—Todas las noches función de 8 á 12, y ensayos de 2 á 4 de la tarde.

Imprenta de Antonio Reus

TELEGRAMAS

(AGENCIA MONCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

SUCESORA DE A. B. SOLBES

lisos, á 1'90 pesetas y bordados á 2'25 id.—Como siempre, es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

LABRADORES 8 Y SAN PASCUAL 2 Y 4

Novedades para señora, gran surtido de tiras bordadas blancas y colores de St. Gall (Zuiza), artículos para la confección de flores y bordados, géneros de punto para señora, caballero y niño, perfumería, corbatas cuellos y puños.—Corsés franceses C. P. á la Sirene.—Gran ganga: Guantes cabritilla, 3 botones, para señora,

330 EL COLLAR DE LA REINA

A. DUMAS 351

menzar disculpándome con vos. Ayer os escribí que veníais; pero tenía que asistir en Versalles á la recepción de Mr. de Suffren. Por esta razón renuncié al placer de veros.

—Monseñor me honra todavía demasiado visitándome hoy, y mi marido, el conde de la Motte, sentirá doblemente el destierro en que se encuentra, pues le priva de gozar hoy de vuestra ilustre presencia.

El nombre de «marido» llamó la atención del cardenal.

—¿Vivís sola, señora?—dijo.

—Enterramente sola, monseñor.

—Esto debe ser desagradable para una mujer joven y bonita.

—Es muy sencillo, monseñor. Una mujer pobre tiene que renunciar á la sociedad, pues su pobreza la aleja de ella.

El cardenal guardó silencio.

—Parece—dijo—que los genealogistas no hacen constar vuestra genealogía.

—¿Y qué me importa á mí esto?—contestó Juana con indiferencia, separando de su frente los empolvados rizos que la adornaban.

El cardenal acercó su sillón al fuego, como

si tratase de calentar sus pies.

—Señora, quisiera y he querido saber para qué puede seros útil.

—Para nada, monseñor.

—¿Cómo para nada?

—V. E. me honra mucho, seguramente.

—Hablemos con franqueza.

—No puede ser más franca de lo que soy, monseñor.

—Sin embargo, os quejábais no hace mucho—dijo el cardenal dirigiendo una mirada en derredor suyo, como para recordar á Juana lo que había dicho de su ajuar de griseta.

—Ciertamente, me he quejado.

—Pues entonces, señora...

—Vamos, monseñor; veo que V. E. quiere darme una limosna, ¿no es verdad?

—Oh, señora!...

—No es otra cosa. Las limosnas las he recibido, pero no las recibiré ya más.

—¿Qué queréis decir con esto?

—Monseñor, hace ya bastante tiempo que me encuentro humillada; no estoy en el caso de sufrir más.

—Señora, abusáis de mis palabras. Porque no

monseñor?

El cardenal volvió á mirar la caja.

—¿De dónde os ha venido esto?—preguntó.

—De una señora que estuvo anteayer.

—¿Aquí?

—Aquí.

—De una señora...

Y el cardenal miró otra vez la cajita con mayor atención.

—He dicho mal, monseñor—repuso la condesa—eran dos señoras.

—¿Y fué una de esas dos la que os entregó esta caja?—preguntó el cardenal con cierta desconfianza.

—Ella no me la dió...

—¿Pues entonces cómo se halla en vuestras manos?

La dejó aquí olvidada...

El cardenal se quedó tan pensativo, que la condesa de Valois comenzó á entrar en cuidado, y creyó prudente estar sobre aviso.

El cardenal alzó la cabeza, y dijo mirando fijamente á la condesa:

—¿Y cómo se llama esa señora? Perdonadme esta pregunta; yo mismo me avergüenzo de hacerla.

354 EL COLLAR DE LA REINA

A. DUMAS 347

Al oír este madama de la Motte fingió sonrojarse y se confundió en humildes saludos.

Después cogió un sillón, y en vez de sentarse en una silla, como exigía la etiqueta, se colocó en él.

Al ver el cardenal esta franqueza, puso el sombrero sobre una mesa, y mirando á Juana fijamente dijo:

—Luego es cierto, señorita...

—Señora—interrumpió Juana.

—Perdonad, había olvidado... Luego es cierto, señora...

—Mi marido se llama el conde de la Motte.

—Perfectamente, perfectamente; gendarme del rey y de la reina.

—Sí, monseñor.

—Y vos, señora—dijo—¿sois de la familia de los Valois?

—Valois; sí, monseñor.

—¡Nombre ilustre!—dijo el cardenal cruzando una pierna sobre otra—Nombre raro, extrín-guido.

Juana interrumpió al cardenal.

—Extinguido no, monseñor—dijo—puesto que yo le llevo todavía, y además tengo un

